

“高”人一等，不服不行

高拉特“帽子戏法”，恒大3:2复仇西悉尼流浪者

本报记者 叶嘉利

据说，球场上有几种人很厉害，有一种被称作“灵活死胖子”，他们虽然身材发福，但是却不笨拙，而且技艺精湛，总是让人无可奈何，高拉特就是这样的人。因为在亚冠开始之前，高拉特出现在媒体上的图片都是大腹便便，肚子上围着“救生圈”，这个胖子的转会费真的值1500万欧元？

几天时间过去了，高拉特的“救生圈”还在，人们的质疑声却消失了，取而代之的是铺天盖地的溢美之辞。亚冠小组赛刚刚打了两场，高拉特就四度破门，以一己之力包办了恒大队的所有进球。3月4日下午，恒大客场挑战上赛季亚冠冠军西悉尼流浪者，高拉特成功上演帽子戏法，帮助恒大3:2击败对手，小组赛两连胜。

上赛季西悉尼曾经在八强战中，以客场进球优势淘汰了恒大队，最终夺得2014年亚冠冠军，恒大是2013年亚冠冠军，这次交锋也称得上是强强对话，更是一场复仇之战。高拉特为恒大率先破门，在上半场20分钟，埃尔克森接右路传中头球点向中路，黄博文将球轻轻一捅，高拉特禁区外接球一脚怒射，皮球蹭到对方后卫身上发生变向，敲开了西悉尼的大门。

第一个球来得有些突然，还未能完全展现高拉特的能力。接着，恒大右路传中，高拉特在禁区内胸部停球，不等皮球落地，脚背挑球过掉对方后卫，紧跟着一脚凌空怒射，对方门将奋力一扑把球托出横梁。这个球虽然没进，但是高拉特的这个动作一气呵成，令人叹为观止。下半场，高拉特又有两次破门，一次是抢点垫射，一次是推射空门，显示了一个射手的灵敏嗅觉。如此重要的复仇之战，高拉特一战封神。

俗话说，一分钱买一分货，恒大买高拉特花了1500万欧元的转会费，创下了中超转会费的历史纪录。据说，高拉特的年薪在400万欧元以上，甚至超过了埃尔克森。恒大在引援方面不仅舍得花钱，而且这钱花得很值，买得很准。在这一点上，恒大俱乐部确实值得其他中超球队学习。

其实，烧钱的不光是恒大一家，新赛季还没开打，中超各家俱乐部的引援都可谓财大气粗。据估算，本赛季中超俱乐部用于引援的开支超过了1亿欧元，尤以广州恒大、山东鲁能、北京国安、上海上港最为突出，接近一半的中超俱乐部的赛季投入，达到近5亿人民币。中超烧钱之态势，已经愈演愈烈。

如何把钱花到点子上，就成了一门学问。又有一句话，不怕不识货，就怕货比货。塔尔德利来到鲁能也花了550万欧元，但是一场超级杯、两场亚冠比赛下来，“塔神”没啥建树，上一场比赛塔尔德利又受伤离场。与高拉特这两场的高光表现比起来，塔尔德利不光是处在下风，甚至已经逆风了。或许塔尔德利还需要一些时间来磨合，这个时间又会是多少呢？



高拉特物有所值。 新华社发



德阳一剑封喉。 新华社发

国安1:0水原三星 跃居G组榜首

新华社北京3月4日体育专电(记者 韦骅 汪涌) 坐镇主场的北京国安队凭借德阳在下半场的进球，以1:0战胜了韩国球队水原三星，在取得半年主场开门红的同时也迎来了亚冠小组赛的两连胜。

赛前，国安与恒大一样面临着伤病的困扰，费祖拉乌、河大成和徐云龙三员大将缺阵。与上一轮战胜布里斯班狮吼队的比赛相比，国安被迫对首发阵容做出了多处调整。其中门将杨智重回首发，而遭遇红牌停赛的费祖拉乌则被宋博轩代替。

上半场比赛进行得较为平淡，双方均没有大好的得分机会。只是在中场结束前水原三星队外援桑托斯的一记中圈吊射稍稍高出横梁。下半场比赛，双方进攻节奏明显加快，拼抢也愈发激烈。比赛在第60分钟出现转折，水原队球员梁相珉在抢球时犯规吃到了本场比赛的第二张黄牌被罚出场。

人数上处于优势的北京国安在5分钟后便取得进球，德阳接巴塔拉开出的角球头球破门为国安取得领先。随后水原展开了反攻，而国安则依靠反击威胁对方球门，可双方均无力改写比分，1:0的比分被保持到了终场。

两场比赛过后，北京国安队积6分，暂居G组第一。亚冠第三轮小组赛将于3月17日开打，国安将在主场迎战日本球队浦和红钻。

胜利背后 血汗直流

本报讯 恒大客场3:2战胜曾经淘汰自己的西悉尼流浪者成功复仇，国安主场1:0力克K联赛亚军水原三星，中超冠军在亚冠小组赛第二轮的比赛中扭转了鲁能、富力接连失利的颓势，再次为国人带来好消息。不过，这两场比赛的过程都可以用惨烈二字来形容。恒大门将曾诚和国安球员宋博轩，均在防守中与队友碰撞受到重伤。

广州恒大在澳洲客场拿到了胜利，但是付出了惨痛的代价，主力门将曾诚与中卫金英权头部相撞，两人都伤得不轻，最新消息是，两人都出现了脑震荡的情况。曾诚的这次搏命出击，共造成了比赛中断10多分钟，比赛补时长达17分钟。被撞后，曾诚嘴里流出了鲜血，面部肿胀，颈椎上了夹板，被担架抬出了场外。赛后，卡纳瓦罗认为，曾诚的伤势相当严重。

赛后第一时间，广州恒大在其官方微博上发布了一张名为“英雄曾诚，信念绝不退却，我们主宰一切”的海报，在肯定这位优秀门将亚冠表现的同时，也为其祈祷祝福。

国安同水原的这场比赛，比恒大那场还要惨烈，甚至可以用“血腥”来形容。比赛第55分钟，水原三星连续在国安禁区内制造混乱，宋博轩防守中与周挺狠狠地来了一个头撞头，周挺头部被当场撞得流血，立即包扎。而宋博轩则倒在场地内一动不动，队医不得不持续掐宋博轩的人中让他苏醒。随后，宋博轩被担架抬出赛场，尽管最终自己站了起来，但意识尚未完全清醒。比赛中断数分钟之后才恢复，宋博轩也被于大宝替换下场。(新体)

卡纳瓦罗：“我有信心打进亚冠决赛”

新华社悉尼3月4日体育专电(记者 曹杨 王浩明) 广州恒大4日在悉尼帕拉马塔体育场以3:2击败卫冕冠军西悉尼流浪者队。赛后，主教练卡纳瓦罗表示满意球队的表现，并相信球队有实力打进亚冠决赛。

卡纳瓦罗说，“今天是非常困难的一场比赛，我们之前做好了各方面的准备。我

对今天球队的表现很满意，特别是球员的态度，比赛中注意力集中，充满了求胜的欲望。”

谈及对亚冠联赛的感受，卡纳瓦罗表示：“我在迪拜待过一段时间，很了解西亚足球与东亚的足球风格是不一样的。当然，在一个新的地方、新的国家一定要适应当地足球的风格。亚冠联赛

的水平很高，我相信通过努力，我们有实力打进今年亚冠的决赛。”

最后卡纳瓦罗坦言，希望有一天能够去欧洲高水平联赛执教，但目前自己的重心在恒大队。“过去的四年里，恒大队在中超赢得了一切。如果我赢了，那没什么特殊的，我要做的就是继续带领球队获胜。”

豪掷4100万美元，中国成为巴西足球市场“首富” 很有钱，很任性

新华社里约热内卢3月3日体育专电(记者 赵焱 陈威华) 据巴西《圣保罗报》3日报道，中国今年以4100万美元首次成为购买巴西球员花钱最多的国家。

报道说，在2014-2015年转会季，中国已经投资1.19亿雷亚尔(约合4100万美元)购买了6名巴西足球甲级联赛的球员。

中国在巴西市场购买的均为高质量球员，因此花费也较高。今年葡萄牙共从巴西购买了12名球员，但总花费仅为7900万雷亚尔(约合2724万美元)。

传统上，欧洲球队统治着巴西足球的转会市场，除葡萄牙外，西班牙、德国和意大利引进巴西球员也不少，但今年全部败给中国。新兴足球国家乌克兰近年来也有不少巴西球星。

本转会季，中国购买巴西球员最多的一笔花费是广州恒大出资4500万雷亚尔(约合1552万美元)购买了23岁的前克鲁塞罗球员高拉特，这一转会额也创了中国足球史上的新高。高拉特作为中场球员曾多次被巴西主教练邓加召入国家队。此外，前米内罗竞技队的塔尔德利转会山东鲁能，转会费也达到2100万雷亚尔(约合724万美元)。

巴西媒体说，中国足球联赛职业化虽然年头不多，但中国已经成为世界范围内足球签约投资第九大国。在巴西市场的投入近年来猛增，2010-2011赛季共花费1540万雷亚尔(约合531万美元)购买巴西球员，在巴西足球投资国中排名第八。2011-2012年赛季即上升至第四大投资国，去年排在乌克兰和西班牙之后位列第三。